[bookmark: _GoBack]	ПАМЯТКА
для учащихся МОУ СОШ№1 имени Героя Советского Союза И.И.Тенищева по действиям при обнаружении подозрительного или взрывоопасного предмета
Учащиеся школы должны проявлять особую бдительность и осторожность. Может возникнуть ситуация, связанная с обнаружением некоего «подозрительного предмета или объекта» в отношении которого можно предположить, что в него заложено взрывное устройство. Подозрения такого рода могут вызвать, например, транспортные средства, оставленные в близи учебного заведения после окончания рабочего дня, портфель «забытый» в помещении учебного класса, либо помещения школы между горшками с цветами или в ином месте; громоздкий пакет, лежащий у входа в учебное заведение, с надписью «директору»; посылка без указания содержимого или адреса отправителя, находящаяся в помещении учебного заведения. Взрывное устройство может быть замаскировано под пивную банку, пачку сигарет, игрушку, бутылку, обрезок трубы, молочный пакет, любой свёрток или ящик, чемодан. Ваше внимание должны привлечь натянутая проволока, шнур, провода. Не прикасайтесь к подозрительной находке, не допускайте к ней других и немедленно сообщите дежурному учителю, дежурному администратору, учителю, техническому персоналу школы (при нахождении в школе), в отдел внутренних дел!
При проезде в пассажирском транспорте, при перемещении в общественных местах и на улицах, необходимо обращать внимание на бесхозные вещи и подозрительные предметы, находящиеся в салоне транспорта, в магазине, рынке, улице и т.д. При обнаружении таковых - пытаться выяснить их принадлежность, опросив окружающих. В случае подтверждения бесхозности предметов или вещей, незамедлительно сообщить о находке водителю транспорта, администратору учреждения, провести экстренную остановку и эвакуацию пассажиров на безопасное расстояние или удаление прохожих, посетителей. Сообщить об обнаруженном предмете в полицию. Не пытаться самостоятельно провести осмотр вещей или предметов, не открывать и не сдвигать их с места. Нельзя пользоваться вблизи от обнаруженного предмета электро- радио - аппаратурой. После эвакуации, в безопасном месте подождать прибытия представителей правоохранительных органов и представить в их распоряжение всю имеющуюся у Вас и у других граждан информацию по данному факту.
Обращайте внимание на стоящие рядом с домом автомобили, особенно те, которые ранее Вы никогда не видели.
Просьба также обращать внимание на подозрительных, незнакомых Вам лиц, молодых людей и подростков, снимающих квартиры и дома для временного и постоянного проживания.
При наличии достоверной информации о готовящемся взрыве немедленно сообщите об этом в дежурную часть ОВД.
